



張曉明祝福：人和+法治繼續護佑香江

中聯辦新春酒會 逾四千人流盼包容共濟

同祝願 齊攜手 共奮進

——在中央政府駐港聯絡辦2014年新春酒會上的致辭
(2014年2月13日)
張曉明

尊敬的董建華副主席，
尊敬的梁振英行政長官，
各位嘉賓、各位朋友：

今天，我們在這裡舉辦一年一度的新春酒會，與香港各界朋友歡聚一堂，辭舊迎新。有報道說，這是18年來天氣最冷的2月。儘管戶外是春寒料峭、陰雨綿綿，但我們這裡卻是歡聲笑語、暖意融融。在此，我代表中聯辦全體同仁，對各位嘉賓特別是一些令人尊敬的長者不顧寒冷前來參加酒會表示衷心感謝，並向香港市民致以誠摯的問候和美好的祝福！

香港是資金安全港和人才優選地

自從前年底到中聯辦工作，我已經在香港過了兩次春節。香港的年味兒很濃，從團年飯到派「利是」，從擺金桶到放煙花，處處洋溢着中國傳統節日氣氛。其中的價值觀念和文化內涵之一就是祈福重和。大家都注重家庭和美、鄰里和睦，祈盼內和外順、和氣生財。我想，正是這樣一種以和為貴的傳統價值觀念，加上現代法治精神，一直護佑着香港令人稱羨的营商环境，護佑着社會的和諧穩定，護佑着千千萬萬的幸福生活。孟子說：「天時不如地利，地利不如人和。」我們也常說，香港是一塊福地。香港的福氣，不僅在於它的富足，在於它位居國際金融、貿易、航運中心；而且在於它的安寧，幾十年來遠離戰爭、動亂和民族宗教衝突，社會各界包容共濟，從而成為國際資金流動的安全港和人才流動的優選地。當然，香港的福氣還在於它一直得到內地的無私支持和幫助。因此，繼續崇尚「人和」的文化，堅守法治的原則，感念祖國的關愛，也可以說是一種「惜福」之道。這是我節日期間的一點感想，在此與大家分享。

由衷祝願「三件事」馬到成功

各位嘉賓，各位朋友：

今年是農曆馬年，大家都喜歡用「馬到成功」的成語來拜年。在這裡我也由衷地表達三個祝願。第一是祝願國家全面深化改革的偉大事業馬到成功。剛剛過去的2013年，開啟了中國改革事業的新征程。中共十八屆三中全會順應歷史潮流和人民期盼，作出全面深化改革的決定，提出一系列重大思路、政策和舉措，涉及15個領域、336項具體措施。改革的總目標是完善和發展中國特色社會主義制度，推進國家治理體系和治理能力現代化。重點布局是圍繞使市場在資源配置中起決定性作用，深化經濟體制改革；圍繞堅持黨的領導、人民當家作主、依法治國有機統一，深化政治體制改革；圍繞建設社會主義核心價值體系、社會主義文化強國，深化文化體制改革；圍繞更好保障和改善民生，促進社會公平正義，深化社會體制改革；圍繞建設美麗中國，深化生態文明體制改革；圍繞提高科學執政、民主執政、依法執政水平，深化黨的建設制度改革。由於改革已經進入深水區和攻堅期，深化改革意味著既要衝破思想觀念的障礙，更要突破利益固化的藩籬。所以，習近平主席多次強調要敢於啃硬骨頭、敢於涉險灘、敢於向頑瘡痼疾開刀，更親自出任中央全面深化改革領導小組組長，展示了新一屆中央領導集體堅定不移推進改革的決心、膽略和氣魄。大家已經看到，決定出台短短三個月來，許多領域的改革已經啟動。比如，工商註冊資本登記門檻降低，程序簡便了；實施「單獨兩孩」政策，一方是獨生子女的夫婦可以生育兩個孩子了；中小學將不設重點學校重點班，家長不用再為孩子擇校、選班而發愁了，等等。這些都廣受人民群眾歡迎和認同。我們期待並相信，在新的一年里，改革事業將取得新突破，我們的祖國將會變得更加富強，社會將會變得更加公平，人民生活將會變得更加美好。

第二是祝願香港的經濟社會發展事業馬到成功。梁振英行政長官領導的本屆特區政府上任以來，貫徹稳中求變、民生為先的施政方針，着力解決經濟社會發展中存在的突出問題。在世界經濟復甦步履艱難的情況下，去年香港經濟溫和增長，失業率保持低位，扶貧、安老、助弱工作取得明顯進展。去年底梁振英行政長官到北京述职時，習近平主席、李克強總理、張德江委員長都給予了充分肯定。發展始終是硬道理，經濟發展了，才有更好的條件解決民生問題和其他社會矛盾。當前香港的發展既面對諸多挑戰，更面臨着國家全面深化改革和經濟強勁增長帶來的機遇。我們期待並相信，在新的一年里，特區政府與香港各界人士齊心協力，一定會落實好施政報告中提出的各項政策舉措，在發展經濟和改善民生上有更多、更大作為，並在應對國際經濟環境變化和地區競爭中增創新優勢。

第三是祝願香港的政制發展馬到成功。去年12月4日，特區政府啟動了關於行政長官普選問題的公眾諮詢。兩個多月來，特區政府開放兼聽，各界人士有商有量，普選辦法必須符合基本法和全國人大常委會有關決定、行政長官必須是愛國愛港人士，以理性務實態度凝聚共識才能達至普選目標等原則和道理，已經為越來越多的市民大眾所了解和認同。中央政府支持香港發展民主、順利實現普選的誠意是不容置疑的，堅持依法普選的立場也是堅定不移的。我們真誠歡迎各種形式的理性溝通，真誠地希望彼此都講法理、講道理。只要是在基本法和全國人大常委會有關決定的基礎上提出的任何方案、任何建議，我們都樂意商討。但我們堅決反對在基本法和全國人大常委會有關決定之外另搞一套，因為這類主張和做法從根本上說是漠視「一國」原則、漠視中央的憲制地位和權力、漠視廣大港人珍視的法治精神，實際上是與實現普選的目標、與港人的普遍願望背道而馳。我們期待並相信，特區政府在經過廣泛公眾諮詢後，能夠凝聚社會最大共識，提出符合基本法和全國人大常委會有關決定的普選方案，並獲得立法會通過，使香港全體資格選民「人人有份選特首」的共同期盼變成現實。

支持拓經濟惠民促進合作

新的一年，中聯辦將繼續認真履職盡責，貫徹執行中央政府對香港的方針政策，支持行政長官和特區政府依法施政，支持香港發展經濟、改善民生，促進香港和內地各領域的交流與合作，廣泛聯繫和團結社會各界人士，共同為香港的繁榮穩定和諧作出努力。

各位嘉賓，各位朋友：

甲午開陽世泰，貞下起元日新。歲逢甲午，我們多了一份歷史的厚重感。中華民族經歷了太多、太深重的苦難，如今已然昂首屹立于世界民族之林，這一變局實在來之不易，我們生逢其時又是何等幸運！我們不能妄自尊大，仍當奮發圖強，更應滿懷信心。我們堅信，沒有任何困難和障礙能阻擋中華民族偉大復興的進程，香港同胞與祖國人民同祝願、齊攜手、共奮進，一定會譜寫出時代新華章！

謝謝大家！

(小題為本報編者所加)

中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室

新春酒會

2014·甲午年



▲左起：楊健、楊建平、梁志民、鍾國發、宋哲、董建華、張曉明、梁振英、呂國華、岳世鑫、梁潔靜、林武出席中聯辦新春酒會。 曾慶威攝

香港文匯報訊（記者 解玲）

甲午開陽世泰，貞下起元日新

中聯辦2014年新春酒會

昨日假灣仔會展新翼禮堂盛大舉行，逾4,000名香港各界賢達應邀出席，共賀馬年新春。

全國政協副主席董建華，香港特區行政長官梁振英，外交部駐港特派員宋哲，解放軍駐港部隊司令員王曉軍、政委岳世鑫等任主禮嘉賓。中聯辦主任張曉明致新春賀辭時表示，香港是一塊福地，並一直得到內地的無私支持和幫助。「因此，繼續崇尚『人和』的文化，堅守法治的原則，感念祖國的關愛，也可以說是一種『惜福』之道。」

逾4,500名香港各界賢達昨日應邀出席中聯辦新春酒會。酒會冠蓋雲集，高朋滿座，大家互致新春問候，處處洋溢歡聲笑語。主禮台以熱情奔放的紅色為主調裝扮一新，兩邊的淡色駿馬圖烘托出濃濃的節日氣氛。

六時許，中聯辦主任張曉明，副主任黃蘭發、王志民、殷曉靜、楊建平、林武、楊健，與應邀出席的董建華、梁振英、宋哲、王曉軍、岳世鑫等主禮嘉賓，在全場的掌聲和問候聲中一同步入會場，登台主禮儀式。

祈盼內和外順和氣生財

「香港的年味很濃，從團年飯到派『利是』，從擺金桶到放煙花，處處洋溢着中國傳統節日氣氛。」張曉明在酒會上致辭時開篇即發出感慨，他來港履新後度過的兩個新春佳節，深深感受到港人注重家庭和美、鄰里和睦、祈盼內和外順、和氣生財。

他說，正是這種以和為貴的傳統價值觀念，加上現代法治精神，一直護佑着香港令人稱羨的营商环境，社會和諧穩定以及千家萬戶的幸福生活。

「天時不如地利，地利不如人和。」張曉明強調，香港是一塊福地，它的福氣，不僅在於它的富足，位居國際金融、貿易、航運中心，更在於它的安寧，幾十年來遠離戰爭、動亂和民族宗教衝突，社會各界包容共濟，從而成為國際資金流動的安全港和人才流動的優選地。

他強調，香港的福氣還在於它一直得到內地的無私支持和幫助。「因此，繼續崇尚『人和』的文化，堅守法治的原則，感念祖國的關愛，也可以說是一種『惜福』之道。」

祝願政制發展馬到成功

張曉明在與來賓分享一番節日期間的感想之後，以三個「馬到成功」表達新春祝願，即祝願國家全面深化改革的偉大事業、香港的經濟社會發展事業、香港的政制發展都能馬到成功，並代表中聯辦全體同仁，向來賓及香港市民致以誠摯的問候和美好的祝福。

張曉明還說，新的一年，中聯辦將繼續認真履職盡責，貫徹執行中央政府對香港的方針政策，支持行政長官和特區政府依法施政，支持香港發展經濟、改善民生，廣泛聯繫和團結社會各界人士，共同為香港的繁榮穩定和諧作出努力。

在酒會喜慶瀟灑、情誼洋溢之際，賓主共同舉杯，在新的甲午年裡，祝願偉大祖國繁榮昌盛，香港社會和諧穩定發展，來賓身體健康，家庭幸福，馬到成功。

與會同賀新春的嘉賓包括特區政府主要官員、中聯辦領導、港區全國人大代表、港區全國政協委員、立法會議員、外國駐港總領事和商會代表、駐港中資機構主要負責人，以及工商團體、社團領袖、青年才俊、地區人士以及香港社會各界代表，人數為歷年之最。

規模歷年最大 節約風贏讚譽

以習近平為總書記的中央新領導班子上任以來，致力端正黨風政風，帶頭革新政務，提出節約簡行的「八項規定」。為貫徹中央號召，今年的中聯辦新春酒會，依舊秉持勤儉節約精神，甚至放棄採用襟花名牌，但到場嘉賓友好卻是倍增無減，逾4,000人，規模更是歷年最大，與會者都大讚是次的節約酒會具有「雙重意義」。

中聯辦早於去年已經制定具體實施細則，包括要求中聯辦人員減少一般性應酬，深入香港社會廣交朋友，深交朋友等，以響應中央新領導班子的施政新風，是次一年一度新春酒會也不例外。

據了解，中聯辦今年特別調整節慶活動的安排，貫徹落實中央關於勤儉節約、精簡會議活動的精神。本報記者現場所見，發現酒會放棄了採用襟花名牌，更無任何筆墨布置，成功發揮領導作用，會場門外亦無祝賀花牌，節約做法贏得嘉賓廣泛讚譽，大讚酒會具有「雙重意義」，既能搭建溝通平台，又可減少奢侈浪費。

同時，為展示積極聯繫各界的誠意，中聯辦今年度發約7,000張請帖，邀請社會各界人士出席「中聯辦新春酒會」，包括全體立法會議員，充分展示張曉明主任所表達的在香港社會各界多交朋友、廣交朋友、深交朋友、交知心朋友的希望和誠意。在昨日現場所見，酒會可謂「人氣爆燈」，嘉賓迫爆會場，不少立法會反對派議員亦有出席。

中共中央政治局於2012年底制定了改進工作作風、密切聯繫群眾的「八項規定」。除了中聯辦今年調整節慶酒會安排，香港中華總商會會長楊利亦在酒會上透露，中總亦放棄往年傳統，宣布今年停辦新春酒會，並由過往每年籌辦改為隔年舉行，以貫徹落實中央關於勤儉節約、精簡會議活動的精神。

中總每年均會風雨不改主辦大型新春酒會，與會眾共慶新春。不過，今年為貫徹落實中央關於勤儉節約精神，宣布將每年籌辦的傳統改為隔年舉行。楊利昨日表示，中總是「愛國愛港」團體，定要清楚表明態度，故今年決定放棄新春酒會，改為小型的「元老團拜」，地區團拜及管弦樂等款等。

■香港文匯報記者 鄭治祖



■逾4500名各界賢達出席中聯辦新春酒會。 曾慶威攝



■前特首曾蔭權出席酒會。 中通社



■長和系主席李嘉誠父子出席酒會。 中通社



■范徐麗泰 曾慶威攝



■前終院首席法官李國能 and 律政司司長袁國強。 曾慶威攝



■全國政協常委唐英年 曾慶威攝



■梁愛詩 曾慶威攝



■前港區全國人大代表吳康民 曾慶威攝



■盧文端（右）及李湛澤 曾慶威攝



■行政會議成員羅范椒芬 曾慶威攝



■民建聯立法會議員譚耀宗、蔣麗芸及鍾樹根。 曾慶威攝



■自由黨田北俊（右）、方剛 曾慶威攝



■公民黨立法會議員梁家傑與郭榮鏗 中通社